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IZVJEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA 

 

“CRVENI SIGNAL“ AD GRADIŠKA 
- Skupštini i Upravnom odbora Društva 

 
Mišljenje     

Izvršili smo reviziju finansijskih izvještaja “CRVENI SIGNAL“ AD Gradiška (u 
nastavku teksta: Društvo), koji sadrže izvještaj o finansijskoj poziciji na dan 
31.12.2024. godine, izvještaj o ukupnom rezultatu, izvještaj o promjenama na 
kapitalu i izvještaj o tokovima gotovine za godinu koja se završava na navedeni 
datum, kao i napomene uz finansijske izvještaje, uključujući pregled značajnih 
računovodstvenih politika. 

Po našem mišljenju, priloženi finansijski izvještaji prezentuju fer i objektivno, po 
svim materijalno značajnim pitanjima, finansijski položaj Društva na dan 
31.12.2024. godine, finansijsku uspješnost i tokove gotovine za godinu koja se 
završava na navedeni datum u skladu sa Međunarodnim standardima 
finansijskog izvještavanja.  
 

Osnov za mišljenje 

Sproveli smo reviziju u skladu sa Međunarodnim standardima revizije. Naše 
odgovornosti, prema navedenim standardima, dodatno su opisane u pasusu 
Odgovornost revizora za reviziju finansijskih izvještaja. Nezavisni smo u odnosu 
na Društvo, u skladu sa Etičkim kodeksom IESBA za profesionalne računovođe 
(Kodeks IESBA), zajedno sa etičkim zahtjevima koji su relevantni za našu 
reviziju finansijskih izvještaja u Republici Srpskoj, i ispunili smo etičke obaveze 
u skladu sa zahtjevima iz Kodeksa IESBA. Smatramo da su revizorski dokazi 
koje smo prikupili dovoljni i odgovarajući za pružanje osnove za davanje našeg 
mišljenja. 
 

Skretanje pažnje 

Ne modifikujući iskazano mišljenje napominjemo sljedeće: 

Stalnost poslovanja 
Kako je opisano Napomenama uz finansijske izvještaje, Društvo već više 
godina ne ostvaruje prihode tako da je ukupan gubitak veći za 81.893 KM 
akcijskog kapitala. Analiza dugoročne i kratkoročne finansijske ravnoteže i 
strukture izvora finansiranja i imovine Društva, kao i povećanje akumuliranog 
gubitka, ukazuju na značajne poteškoće u ispunjavanju obaveza što dovodi do 
visokog ukupnog poslovnog rizika. Takođe, sudski i istražni postupci vezano za 
imovinu Društva su još u toku. Dio obaveza iz prethodnog perioda izmiren je 
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sredstvima većinskog vlasnika. Nastavak poslovanja će isključivo zavisiti od 
povjerilaca Društva. Kako potraživanja većinskog vlasnika značajno učestvuju u 
ukupnim obavezama Društva, zaključuje se da su za nastavak poslovanja 
ključne odluke tog lica. U toku revizije pribavljena je Izjava / Pismo podrške 
kojim većinski vlasnik izjavljuje da će nastaviti sa podrškom Društva u svrhu 
neometanog odvijanja poslovanja i u narednom periodu. 
 

Ograničenja rukovodstva u raspolaganju dokumentacijom iz prethodnog 
perioda 

Kako je opisano u Napomenama uz finansijske izvještaje prethodna uprava 
preduzeća koja je smjenjena 2020. godine nije izvršila primopredaju  
dokumentacije novoj upravnoj strukturi za period od 2006 - 2020, te je završni 
račun za 2020. godinu sačinjen na osnovu raspoložive dokumentacije koristeći 
završni račun za 2005. godine, podatke obezbjeđene kroz popis imovine kada 
je novo rukovodstvo preuzelo rukovođenje Društvom i ostale dokumetnacije 
koja se mogla pribaviti iz eksternih izvora (npr. sudski registri, registri poreske 
uprave i dr.). Pored opisanog, kako rukovodstvo tvrdi, dio predmetne 
dokumentacije koja se odnosi na prethodne godine, još uvijek se nalazi u 
posjedu službenih lica tužilaštva, odnosno MUP-a Republike Srpske.  

 

Ključna pitanja  

Ključna pitanja su ona pitanja koja su po profesionalnom prosuđivanju revizora 
bila od najvećeg značaja u vršenju revizije finansijskih izvještaja za period za 
koji se revizorski poslovi obavljaju.  

Nakon izvršene revizije ocijenili smo da nema ključnih pitanja značajnih za 
posebno saopštavanje, svi aspekti su obrađeni u kontekstu finansijskih 
izvještaja kao cjeline, kao i u formiranju našeg mišljenja, a određene okolnosti 
na koje bi trebali ukazati, date su u Izvještaju. 

 

Odgovornost rukovodstva za finansijske izvještaje 

Za sastavljanje i objektivnu prezentaciju ovih finansijskih izvještaja, uključujući i 
njihovo adekvatno i blagovremeno objavljivanje, odgovorno je rukovodstvo 
Društva. Ovo podrazumijeva ustrojavanje i vođenje odgovarajućih 
računovodstvenih evidencija u skladu sa važećim zakonima Republike Srpske, 
uspostavljanje i funkcionisanje internih kontrola relevantnih za pripremu 
finansijskih izvještaja koji ne sadrže pogrešne informacije od materijalnog 
značaja, izbor i primjenu odgovarajućih računovodstvenih politika, 
blagovremeno vršenje procjena imovine i kapitala, što je dio načela i principa 
sadržanih u Međunarodnim računovodstvenim standardima i Međunarodnim 
standardima finansijskog izvještavanja. 

Odgovornost rukovodstva podrazumijeva poštovanje važećih zakonskih 
propisa, uključujući zakone iz oblasti računovodstva, poreske i druge zakone 
relevantne za poslovanje Društva. 

Rukovodstvo je odgovorno i za poštovanje internih odluka donesenih u skladu 
sa opštim aktom Društva, što uključuje obezbjeđivanje punog integriteta 
imovine. 
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Odgovornosti revizora za reviziju finansijskih izvještaja 

Naši ciljevi su da pružimo razumno uvjerenje da finansijski izvještaji u cjelini ne 
sadrže materijalno značajne greške, bilo zbog prevara ili grešaka i da izdamo 
revizorski izvještaj koji uključuje naše mišljenje. Razumno uvjeravanje je visok 
nivo uvjeravanja, ali nije garancija da će revizija obavljena u skladu sa MSR 
uvijek otkriti materijalne greške kada one postoje. Greške mogu da proizađu iz 
kriminalnih radnji i grešaka i smatraju se značajnim ako, pojedinačno ili zbirno, 
mogu uticati na ekonomske odluke donosioca donesene na osnovu finansijskih 
izvještaja. 

Kao dio revizije, obavljene u skladu sa MSR, izrazili smo profesionalno mišljenje 
i zadržali profesionalni skepticizam tokom postupka revizije. Takođe smo: 

 Identifikovali i procijenili rizike nastanka materijalno značajnih pogrešaka u 
finansijskim izvještajima, uzrokovanih prevarom ili greškom,  

 Osmislili i sproveli revizorske procedure kao odgovor na ove rizike i 
prikupili revizorske dokaze koji su dovoljni i adekvatni da pruže osnovu za 
naše mišljenje. Rizik neotkrivanja značajne materijalne pogreške koja je 
posljedica prevare je veći od one koja je rezultat greške, jer prevara može 
podrazumijevati dosluh, krivotvorenje, namjerno izostavljanje, pogrešne 
interpretacije, kao i zaobilaženje interne kontrole 

 Postigli razumijevanje interne kontrole koja je relevantna za reviziju, u cilju 
kreiranja revizijskih procedura, koje su odgovarajuće u datim okolnostima, 
ali ne i u svrhu izražavanja mišljenja o efikasnosti interne kontrole Društva; 

 Procijenili adekvatnosti korišćenih računovodstvenih politika, kao i 
razumnosti računovodstvenih procjena i povezanih objelodanjivanja 
menadžmenta; 

 Kreirali zaključak o adekvatnosti upotrebe načela stalnosti poslovanja u 
računovodstvu, i na osnovu prikupljenjih revizijskih dokaza, da li postoji 
značajna neizvjesnost u vezi sa događajima i uslovima koji mogu dovesti 
do značajne sumnje u mogućnost Društva da nastavi sa poslovanjem. 
Ukoliko zaključimo da postoji značajna neizvjesnost, dužni smo da u svom 
revizorskom izvještaju skrenemo pažnju o ovim objavljivanjima u 
finansijskim izvještajima, ili ako takva objavljivanja nisu adekvatna, da 
modifikujemo mišljenje. Naši zaključci su zasnovani na revizijskim 
dokazima koji su prikupljeni do dana izrade revizorskog izvještaja. 
Međutim, budući događaji ili okolnosti mogu prouzrokovati prestanak 
poslovanja Društva; 

 Procijenili sveukupnu prezentaciju, strukturu i sadržaj finansijskih 
izvještaja, uključujući objavljivanja, i da li finansijski izvještaji predstavljaju 
transakcije i događaje na način na koji se postiže fer prezentacija; 

 Ostvarili smo komunikaciju sa upravom, u vezi sa, između ostalog, 
planiranim obimom i vremenom obavljanja revizije i značajnih rezultata 
revizije, uključujući bilo koje značajne nedostatke interne kontrole koje 
smo identifikovali tokom revizije. 

Takođe smo dali rukovodstvu izjave da smo usaglašeni sa relevantnim etičkim 
zahtjevima vezanim za nezavisnost, kao i u vezi sa ostalim pitanjima za koje je 
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razumno očekivati da mogu da utiču na našu nezavisnost, a tamo gdje je 
primjenjivo, i mjere povezane sa zaštitom od tih prijetnji. 

Poslednja revizija finansijskih izvještaja "CRVENI SIGNAL" A.D. Gradiška 
urađena je za 2023. godinu. 

Partner angažovan u postupku revizije čiji je rezultat ovaj izvještaj nezavisnog 
revizora je Milan Blagojević. 
 
 
Broj: 03/25                                Ovlašćeni revizor: 
Banja Luka, 27.02.2025.          Milan Blagojević 

 
 

Aditon d.o.o. 
Vase Pelagića 24-26 

78000 Banja Luka 
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1. UVOD 

Crveni Signal a.d. nije sastavljao završne račune od 2005. godine. Zadnji 
sastavljeni završni račun bio je iz 2005. godine a u 2006. godini došlo je do 
promjene uprave preduzeća. Za 2020. godinu završni račun je sastavljen 
naknadno u junu 2021. godini. Prethodna uprava preduzeća nije dozvolila 
predaju zvanične dokumentacije novoj upravnoj strukturi. Knjigovođa je odbijao 
da preda dokumentaciju, ista oduzeta iz MUP-a Gradiška i nije dostavljena 
Društvu. Završni račun za 2020., 2021., 2022. i 2023 godinu sastavljen je na 
osnovu raspoložive dokumentacije koristeći završni račun za 2005. godinu.  

 

2. OPŠTI PODACI O DRUŠTVU 

Društvo "Crveni signal“ A.D. Gradiška više od dvije decenije obavlja 
djelatnost obuke kandidata za polaganje vozačkih ispita, a od 2003. godine 
registruje se i za obavljanje poslova tehničkog pregleda. Poslije provedene 
privatizacije, preduzeće je 2002. godine organizovano kao akcionarsko društvo.  

Osnovna djelatnost Društva je P 85.53 – Djelatnosti vozačkih škola. 

Društvo je registrovano kod Uprave za indirektno oporezivanje kod 
Poreske uprave Republike Srpske sa JIB-om 4401067310003, nije PDV 
obveznik.  

Sjedište Društva je: 

78400  Gradiška  

ul. Kozarskih ustanika br. 36.  

Odgovorno lice: 

-     Nikšić Mihajlo. 

Na dan bilansa, struktura vlasništva nad akcijama je bila sljedeća: 

 

NAZIV / IME I PREZIME AKCIONARA % AKCIJA 

ECO TRADE DOO GRADIŠKA  50,558768 

ŠMITRAN PETAR  30,017571 

ALIBABIĆ SAMED  6,827897 

FOND ZA RESTITUCIJU RS AD BANJA LUKA  4,999840 

KNEŽEVIĆ BOGOSLAV  0,168046 

BORJANOVIĆ MARICA  0,133862 

KLJAJIĆ DUŠKO  0,133862 

PAVIĆ VELIMIR  0,125555 

KLINCOV BORO 0,125555 

UGRENOVIĆ DRAGUTIN 0,125555 

ĐORĐIĆ NENAD 0,125555 

https://www.blberza.com/Pages/SecurityList.aspx?sh=ECO+TRADE+DOO+GRADI%c5%a0KA
https://www.blberza.com/Pages/SecurityList.aspx?sh=%c5%a0MITRAN+PETAR
https://www.blberza.com/Pages/SecurityList.aspx?sh=ALIBABI%c4%86+SAMED
https://www.blberza.com/Pages/SecurityList.aspx?sh=FOND+ZA+RESTITUCIJU+RS+AD+BANJA+LUKA
https://www.blberza.com/Pages/SecurityList.aspx?sh=KNE%c5%bdEVI%c4%86+BOGOSLAV
https://www.blberza.com/Pages/SecurityList.aspx?sh=BORJANOVI%c4%86+MARICA
https://www.blberza.com/Pages/SecurityList.aspx?sh=KLJAJI%c4%86+DU%c5%a0KO
https://www.blberza.com/Pages/SecurityList.aspx?sh=PAVI%c4%86+VELIMIR
https://www.blberza.com/Pages/SecurityList.aspx?sh=KLINCOV+BORO
https://www.blberza.com/Pages/SecurityList.aspx?sh=UGRENOVI%c4%86+DRAGUTIN
https://www.blberza.com/Pages/SecurityList.aspx?sh=%c4%90OR%c4%90I%c4%86+NENAD
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KOJIĆ MIROSLAV  0,125555 

STANIŠLJEVIĆ BOGDAN 0,125555 

DANILOVIĆ MILOVAN  0,125555 

BALTA BORISLAV 0,125555 

PERIŠIĆ NOVAK 0,125555 

PAVIĆ SLAĐAN 0,125555 

BALTA MILAN 0,125555 

SANTRAČ RAJKO 0,125555 

BOSANČIĆ ŽELJKO 0,125555 

OSTALI AKCIONARI 5,527939 

UKUPNO 100 

 

3. PRAVNI I DRUGI OSNOVI 
 

U skladu sa Zakonom o računovodstvu i reviziji Republike Srpske Društvo se 
smatra malim preduzećem, ali kako ima status otvorenog akcionarskog društva 
čijim akcijama se trguje na Berzi, obveznik je nezavisne revizije finansijskih 
izvještaja.   

 

Odgovorna lica za sastavljanje finansijskih izvještaja su: 

 1. Mihajlo Nikšić, direktor 

 2. Tanja Blagojević, računovođa sa licencom 

 

Finansijsko knjigovodstvo odvija se preko softvera za obradu podataka koji 
obuhvata sve bitne elemente za analitičko i sintetičko sagledavanje poslovnih 
promjena. Obrada podataka, evidentiranje poslovnih događaja i sačinjavanje 
finansijskih izvještaja se vrši po načelima urednog knjigovodstva, a povjereno je 
Agenciji za pružanje računovodstvenih usluga „Zora“. Gradiška. 

Interna kontrola nije organizovana kao poseban organizacioni dio i odvija se u 
skladu sa neophodnim uputstvima i procedurama, kao i autokontrolama prema 
opisima radnih mjesta. 

 

Računovodstvena evidencija bazirana je na sljedećim računovodstvenim 
propisima: 

- Zakonu o računovodstvu i reviziji Republike Srpske (Sl.gl.RS 94/15 i 
78/20), 

- Međunarodnim računovodstvenim standardima i Međunarodnim 
standardima finansijskog izvještavanja (MRS i MSFI), 

https://www.blberza.com/Pages/SecurityList.aspx?sh=PAVI%c4%86+SLA%c4%90AN
https://www.blberza.com/Pages/SecurityList.aspx?sh=STANI%c5%a0LJEVI%c4%86+BOGDAN
https://www.blberza.com/Pages/SecurityList.aspx?sh=DANILOVI%c4%86+MILOVAN
https://www.blberza.com/Pages/SecurityList.aspx?sh=BALTA+MILAN
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- Pravilniku o Kontnom okviru i sadržini računa u Kontnom okviru za 
privredna društva, zadruge, druga pravna lica i preduzetnike („Sl. glasnik 
Republike Srpske", br. 104/21 i 59/22), 

- Pravilniku o sadržini i formi obrazaca finansijskih izvještaja za privredna 
društva, zadruge, druga pravna lica i preduzetnike ("Službeni glasnik 
Republike Srpske", broj 89/20), 

- Pravilniku o sadržini i formi obrasca Izvještaja o promjenama na kapitalu 
("Službeni glasnik Republike Srpske", broj 89/20), 

- Prаvilnik о nаčinu i rоkоviма vršеnја pоpisа i usklаđivаnја 
knјigоvоdsтvеnоg sтаnја sа sтvаrniм sтаnјем iмоvinе i оbаvеzа 
(“Sl.glasnik Republike Srpske 45/16 i 113/21) i dr. 

 

Poreski propisi koji su se primjenjivali kod utvrđivanja poreskih obaveza su: 

 Zakon o carinskoj politici BiH ("SL.glasnik BiH", br. 58/15), 

 Zakon o porezu na dodatu vrijednost Bosne i Hercegovine ("SL.glasnik 
BiH", br. 9/05, 35/05, 100/08, 33/17, 46/23 i 80/23), 

 Zakon o porezu na dobit ("Službeni glasnik Republike Srpske", 
broj: 94/15, 1/17 i 58/19), 

 Zakon o porezu na dohodak ("Službeni glasnik Republike Srpske", 
broj: 60/15,  66/18, 105/19, 123/20, 49/21, 119/21, 56/22 i 112/23), 

 Zakon o doprinosima ("Službeni glasnik Republike Srpske", broj: 114/17, 
112/19, 49/21, 119/21, 56/22, 132/22 i 112/23) 

 Zakon o porezu na nepokretnosti ("Službeni glasnik Republike Srpske", 
broj: 91/15). i dr. 

 

Po odredbama Zakona o računovodstvu i reviziji preduzeća i zadruge 
primjenjuju Međunarodne računovodstvene standarde i Međunarodne 
standarde finansijskog izvještavanja. 

 

Osnovi za sastavljanje i prezentaciju 

Finansijski izvještaji Društva za period 01.01.2024.-31.12.2024. godinu su 
sastavljeni u skladu sa računovodstvenim propisima Republike Srpske. 

Priloženi finansijski izvještaji predstavljaju godišnje finansijske izvještaje 
Društva. Finansijski izvještaji su sastavljeni po načelu nabavne vrijednosti.  

Finansijski izvještaji Društva su prikazani u formatu propisanom važećim 
Pravilnikom. 

Iznosi u finansijskim izvještajima u prilogu su izraženi u Konvertibilnim markama 
(KM). Konvertibilna marka predstavlja zvaničnu izvještajnu valutu u Republici 
Srpskoj i Bosni i Hercegovini. 
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Društvo je prilikom sastavljanja izvještaja o tokovima gotovine za period 
01.01.2024.-31.12.2024. godinu koristilo direktni metod izvještavanja o 
tokovima gotovine. 

Priloženi finansijski izvještaji sastavljeni su uz primjenu Međunarodnih 
računovodstvenih standarda (MRS), odnosno Međunarodnih standarda 
finansijskog izvještavanja (MSFI). Naime, na osnovu odredbi važećeg Zakona o 
računovodstvu i reviziji Republike Srpske, sva pravna lica sa sjedištem u 
Republici Srpskoj su u obavezi da u potpunosti primjenjuju MRS, odnosno 
MSFI, kao i Međunarodne standarde revizije (MSRev), Kodeks etike za 
profesionalne računovođe, kao i prateća uputstva, objašnjenja i smjernice koje 
donosi Odbor za međunarodne računovodstvene standarde  i sva prateća 
uputstva, objašnjenja i smjernice koje donosi Međunarodna federacija 
računovođa, na finansijske izvještaje za periode koji počinju 1. januara 2010. 
godine ili kasnije.  

Priloženi finansijski izvještaji sastavljeni su uz primjenu Međunarodnih 
računovodstvenih standarda ("IAS"), odnosno Međunarodnih standarda 
finansijskog izvještavanja ("IFRS"), u daljem tekstu zajedno: "Standardi", koji su 
bili u primjeni na dan 1. januara 2019. godine i na njima zasnovanim propisima 
o računovodstvu Republike Srpske. 

 

Uporedni podaci 

Društvo je kao uporedne podatke prikazalo bilans uspjeha, izvještaj o 
promjenama na kapitalu i bilans tokova gotovine za godinu koja se završava na 
dan 31.12.2023.godine kao i bilans stanja na dan 31.12.2023.godine. 

 

Stalnost poslovanja 

Društvo sastavlja svoje finansijske izvještaje u skladu sa načelom stalnosti 
poslovanja, uz ograničenje. Kako Poštovanje ovog načela je sporno s obzirom 
da Društvo preko 15 godina ne obavlja djelatnost, oprema je otuđena, a sporovi 
nisu okončani niti ima naznaka kada će se to desiti. Društvo već duže vrijeme 
ne obavlja registrovanu djelatnost, nastavak poslovanja zavisi od finansijske 
podrške većinskog vlasnika. Većinski vlasnik je dao izjavu o podršci za dalje 
poslovanje Društva. 
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4. RAČUNOVODSTVENE POLITIKE  

 

RAČUNOVODSTVENA NAČELA 

 

Pri sačinjavanju finansijskih izvještaja Društvo je obavezno da se pridržava 
sljedećih načela: 

 

NAČELO STALNOSTI iz koga proizilazi da imovinski, finansijski i prinosni 
položaj društva kao i ekonomska politika zemlje i ekonomske prilike u okruženju 
omogućuje poslovanje u neograničenom roku iz čega proizilazi privremenost i 
povremenost izvještavanja, kao i obaveznost procjenjivanja po nabavnoj cijeni i 
cijeni koštanja, osim u slučajevima primjena načela impariteta. 

 

NAČELO DOSLJEDNOSTI koje podrazumjeva da se način procjenjivanja u 
dužem vremenskom razdoblju ne mijenja, a ako do promjene ipak dođe u 
Aneksu se iskazuje efekat promjene i obrazlaže razlog promjene. 

 

NAČELO REALIZACIJE po kome se u bilansu uspjeha mogu uključiti samo 
realizovani (tržišno potvrđeni) dobici. 

 

NAČELO IMPARITETA (nejednake vrijednosti), koje zahtjeva bilansiranje 
imovine po najnižoj a obaveza po najvišoj vrijednosti, što ima za posljedicu 
odmjeravanja rashoda na više a prihoda na niže, kao i uzimanje u obzir 
obezvrijeđenja (depresijacije) i rezervisanja nezavisno da li je rezultat dobitak ili 
gubitak. 

 

NAČELO UZROČNOSTI PRIHODA I RASHODA po kome se uzimaju u obzir 
svi prihodi i svi rashodi datog obračunskog perioda bez obzira na momenat 
naplate prihoda (fakturisana realizacija) i momenat plaćanja po osnovu 
rashoda. 

 

NAČELO POJEDINAČNOG PROCJENJIVANJA IMOVINE I OBAVEZA  pri 
čemu eventualna grupna procjenjivanja radi racionalizacije proističu iz 
pojedinačnog procjenjivanja. 

 

NAČELO IDENTITETA BILANSA po kome bilans otvaranja poslovnih knjiga za 
tekuću godinu mora da bude identičan zaključnom bilansu za prethodnu godinu. 
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PROCJENJIVANJE IMOVINE 

 

GOODWILL I NEMATERIJALNA ULAGANJA se priznaju samo kada je 
vjerovatno da će od tog ulaganja priticati ekonomske koristi i kada je nabavna 
vrijednost ulaganja pouzdano mjerljiva, a obuhvataju ulaganja u razvoj, 
koncesije, patente, licence, ulaganja u ostalu nematerijalnu imovinu, kao i 
kupovinom stečeni goodwill. 

 

NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA  

U nekretnine postrojenja i opremu spadaju: zemljišta, građevinski objekti, 
postrojenja i oprema, investicione nekretnine, nekretnine, postrojenja, oprema i 
investicione nekretnine u pripremi, avansi za nekretnine, postrojenja, opremu i 
investicione nekretnine i ulaganja na tuđim nekretninama, postrojenjima i 
opremi.  

U momentu nabavke ova imovina se vrednuje po nabavnoj cijeni. Nakon 
početnog priznavanja po nabavnoj vrijednosti građevinski objekti, postrojenja, 
oprema vrednuju se po sadašnjoj vrijednosti (nabavna vrijednost umanjena za 
iznos obračunate amortizacije i gubitka po osnovu obezvrijeđenja). 

Sadašnja vrijednost građevinskih objekata, postrojenja, opreme i investicione 
imovine uvećava se za naknadne troškove po osnovu troškova adaptacije, 
zamjene dijelova i troškova generalnih popravki pod uslovom da se ovi troškovi 
mogu izmjeriti i da oni produžuju korisni vijek ili povećavaju učinak sredstva. 

Nakon početnog vrednovanja kada knjigovodstvena vrijednost nekretnina, 
postrojenja i opreme odstupa od vladajućih tržišnih cijena na dan bilansa, vrši 
se procjena nekretnina, postrojenja i opreme ili putem ponovne nabavne cijene 
ili putem revalorizacije. Pozitivni efekti ove procjene povećavaju revalorizacionu 
rezervu, a negativni efekti smanjuju revalorizacionu rezervu, a ako 
revalorizacione rezerve nema negativni efekat povećava rashod 
obezvrijeđenjem imovine u bilansu uspjeha. 

 

POTRAŽIVANJA OD PRODAJE I DRUGA POTRAŽIVANJA 

Potraživanja od prodaje i druga potraživanja obuhvataju: potraživanja po 
osnovu prodaje, potraživanja iz specifičnih poslova, druga kratkoročna 
potraživanja i porez na dodatu vrijednost.  

Kratkoročna potraživanja procjenjuju se po nominalnoj vrijednosti. Potraživanja 
u stranoj valuti vrednuju se po srednjem kursu na dan bilansa. Pozitivne kursne 
razlike evidentiraju se u korist finansijskih prihoda a negativne na teret 
finansijskih rashoda. Definitivno nenaplativa potraživanja direktno se otpisuju na 
teret ostalih rashoda. Potraživanja od dužnika u stečaju i potraživanja koja nisu 
naplaćena za 365 dana od dana dospijeća, indirektno se otpisuju na teret 
ostalih rashoda. 

Porez na dodatu vrijednost obuhvata plaćeni porez na dodatnu vrijednost koji 
nije konpenziran sa naplaćenim porezom na dodatu vrijednost.  
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GOTOVINA I EKVIVALENTI GOTOVINE 

U gotovinu i ekvivalente gotovine spadaju: gotovinski ekvivalenti – hartije od 
vrijednosti, poslovni računi, izdvojena sredstva, akreditivi, blagajna, ostala 
novčana sredstva i novčana sredstva čije je korišćenje ograničeno ili vrijednost 
umanjena. 

Hartije od vrijednosti koje su neposredno unovčljive i plemeniti metali smatraju 
se gotovinskim ekvivalentima. Hartije od vrijednosti procjenjuju se po nabavnoj 
vrijednosti a plemeniti metali po vrijednosti izvedenoj iz cijena plemenitih metala 
na svjetskom tržištu. 

Hartije od vrijednosti, depoziti po viđenju i gotovina u stranoj valuti procjenjuju 
se po srednjem kursu strane valute na dan bilansa. Pozitivne kursne razlike 
evidentiraju se u korist finansijskih prihoda a negativne na teret finansijskih 
rashoda. 

 

PROCJENJIVANJE PASIVE 

 

KAPITAL  

U kapital spadaju: osnovni kapital umanjen za upisani neuplaćeni kapital, 
rezerve (emisiona premija, zakonske i statutarne rezerve), revalorizacione 
rezerve i nerealizovani dobici i gubici po osnovu finansijskih sredstava 
raspoloživih za prodaju, neraspoređeni dobitak i gubitak do visine kapitala. 

Gubitak iz ranijih godina i tekuće godine je ispravka vrijednosti kapitala. 

Kapital i gubitak unose se u bilans u visini nominalne knjigovodstvene 
vrijednosti. 

 

KRATKOROČNE FINANSIJSKE OBAVEZE  

U kratkoročne finansijske obaveze spadaju: kratkoročne finansijske obaveze 
prema povezanim pravnim licima, obaveze po emitovanim kratkoročnim 
hartijama od vrijednosti, kratkoročni krediti u zemlji, kratkoročni krediti u 
inostranstvu, dio dugoročnih kredita i dugoročnih obaveza po finansijskom 
lizingu koje dospjevaju za plaćanje do jedne godine, kratkoročne obaveze po fer 
vrijednosti kroz bilans uspjeha i ostale kratkoročne finansijske obaveze. 

Kratkoročne finansijske obaveze u nacionalnoj valuti iskazuju se u nominalnoj 
neisplaćenoj vrijednosti, a u stranoj valuti iskazuju se po srednjem kursu strane 
valute na dan bilansa ili po kursu ugovorenom sa kreditorom. Kratkoročne 
finansijske obaveze sa valutnom klauzulom vrednuju se takođe po srednjem 
kursu na dan bilansa valute utvrđene valutnom klauzulom. 

 

OBAVEZE PREMA DOBAVLJAČIMA I DRUGE OBAVEZE 

U obaveze prema dobavljačima i druge obaveze spadaju: obaveze iz 
poslovanja, obaveze iz specifičnih poslova, obaveze po osnovu zarada i 
naknada zarada, druge obaveze, osim obaveze za učešće u dobitku i obaveze 
za porez na dodatu vrijednost.  
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Obaveze iz poslovanja u nacionalnoj valuti iskazuju se u neplaćenom iznosu, a 
u stranoj valuti iskazuju se po srednjem kursu na dan bilansa. 

Obaveze za porez na dodatu vrijednost odnose se na  obračunat poreza na 
dodatu vrijednost kupcima u iznosu koji nije kompenziran sa obračunatim 
porezom na dodatu vrijednost od strane dobavljača i po osnovu uvoza i nije 
plaćen fiskusu. 

 

 

SREDNJI KURS VALUTA I KRETANJE CIJENA 

 

Srednji kurs važnijih stranih valuta je: 

 

 31.12.2023. 31.12.2024. Indeks 

1 EUR 1,955830 1,955830 100 

1 USD 1,769982 1,872683 106 

1 CHF 2,112127 2,072952 98 

 

Prema podacima Republičkog Zavoda za statistiku    koeficijent 
potrošačkih cijena od početka godine  do kraja decembra 2024. godine  iznosio 
je 0,013. 

U narednoj tabeli dat je pregled mjesečnog kretanja koeficijenata 
potrošačkih cijena za 2023. i 2024. godinu: 

 

Mesec 2023. godina 2024. godina 

Januar 0,006 0,030 

Februar 0,006 0,028 

Mart 0,005 0,027 

April 0,003 0,025 

Maj -0,001 0,023 

Jun 0,001 0,017 

Jul -0,001 0,018 

Avgust 0,011 0,011 

Septembar 0,008 0,004 

Oktobar 0,000 0,005 

Novembar -0,002 0,004 

Decembar -0,003 0,005 
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PRIHODI I RASHODI 

POSLOVNI PRIHODI I RASHODI 

Poslovne prihode čine: 

- prihodi od prodaje robe povezanim pravnim licima, u zemlji i 
inostranstvu, 

- prihodi od prodaje učinaka povezanim pravnim licima, u zemlji i 
inostranstvu, 

- prihodi od aktiviranja i potrošnje učinaka priznaju se po cijeni koštanja, 

- prihodi od aktiviranja i potrošnje robe priznaju se po nabavnoj cijeni, a 
prihodi od prirasta osnovnog stada priznaju se po tržišnoj cijeni, 

- promjena vrijednosti investicionih nekretnina, 

- promjena vrijednosti biološke imovine, 

- prihodi od premija, subvencija, dotacija, regresa, donacija, prihodi iz 
budžeta i drugih namjenjenih izvora i drugi slični prihodi, 

- prihodi od zakupnina, članarina, tantijema, prihodi iz namijenskih izvora 
finansiranja i ostali poslovni prihodi. 

Poslovni prihodi koriguju se na više za povećanje vrijednosti zaliha učinaka i na 
niže za smanjenje vrijednosti zaliha učinaka. 

 

Poslovne rashode čine: nabavna vrijednost prodate robe, troškovi materijala 
za izradu, troškovi ostalog materijala, troškovi goriva i energije, troškovi bruto 
zarada i naknada zarada, troškovi proizvodnih usluga, troškovi amortizacije i 
rezervisanja, nematerijalni troškovi, porezi i  doprinosi nezavisni od rezultata. 
Svi rashodi se priznaju nezavisno od plaćanja. 

 

FINANSIJSKI PRIHODI I RASHODI 

Finansijske prihode čine: finansijski prihodi od povezanih pravnih lica, prihodi 
od kamata, prihodi od pozitivnih kursnih razlika, prihodi po osnovu efekata 
valutne klauzule, prihodi od učešća u dobitku od zajedničkih ulaganja i ostali 
finansijskih prihodi. 

Finansijske rashode čine: finansijski rashodi po osnovu odnosa sa povezanim 
pravnim licima, rashodi po osnovu kamata, rashodi po osnovu negativnih 
kursnih razlika, rashodi po osnovu efekata valutne klauzule i ostali finansijski 
rashodi. 

 

OSTALI PRIHODI I RASHODI 

Ostale prihode čine: prihodi od usklađivanja vrijednosti imovine, prihodi po 
osnovu promjene računovodstvenih politika i ispravke grešaka iz ranijih godina i 
ostali prihodi. 

Ostale rashode čine: rashodi od usklađivanja vrijednosti imovine, rashodi po 
osnovu promjene računovodstvenih politika i ispravke grešaka iz ranijih godina.  
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DOBICI I GUBICI UTVRĐENI DIREKTNO U REZULTATU 

Dobici utvrđeni direktno u kapitalu su: dobici po osnovu smanjenja 
revalorizacionih rezervi na stalnim sredstvima, osim HOV raspoloživih za 
prodaju, dobici po osnovu promjene fer vrijednosti HOV raspoloživih za prodaju, 
dobici po osnovu prevođenja finansijskih izvještaja inostranog poslovanja, 
aktuarski dobici od planova definisanih primanja, efektivni dio dobitaka po 
osnovu zaštite od rizika gotovinskih tokova i ostali dobici utvrđeni direktno u 
kapitalu. 

 

Gubici utvrđeni direktno u kapitalu su: gubici po osnovu promjene fer 
vrijednosti HOV raspoloživih za prodaju, gubici po osnovu prevođenja 
finansijskih izvještaja inostranog poslovanja, aktuarski gubici od planova 
definisanih primanja, efektivni dio gubitaka po osnovu zaštite od rizika 
gotovinskih tokova i ostali gubici utvrđeni direktno u kapitalu. 

 

POREZ NA DOBITAK 

Porez nа dobit se utvrđuje u sklаdu sа vаžećim propisimа u iznosu i rokovimа 
koji su propisаni Zаkonom o porezu nа dobit prаvnih licа, а priznаvаnje 
privremenih rаzlikа, odloženih poreskih sredstаvа i odloženih poreskih obаvezа 
vrši se sklаdu sа MRS 12. 
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5. NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVJEŠTAJE 
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